
Έκθεση της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για τους κανονισμούς «Οι περί Κεντρικού Φορέα Ισότιμης Κατανομής 

Βαρών - Θέση Διευθυντή (Σχέδια Υπηρεσίας) Κανονισμοί του 2024» 

Παρόντες: 

 Νίκος Τορναρίτης, πρόεδρος Πανίκος Λεωνίδου 

 Φωτεινή Τσιρίδου Σωτήρης Ιωάννου 

 Νίκος Γεωργίου Χαράλαμπος Θεοπέμπτου 

 Ανδρέας Πασιουρτίδης Κωστής Ευσταθίου 

 Χριστιάνα Ερωτοκρίτου 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως μελέτησε 

τους πιο πάνω κανονισμούς, οι οποίοι αφορούν σχέδια υπηρεσίας, σε συνεδρία της, η 

οποία πραγματοποιήθηκε στις 7 Φεβρουαρίου 2024. 

 Σκοπός των προτεινόμενων κανονισμών, οι οποίοι εκδίδονται δυνάμει του άρθρου 

4 του περί Νομικών Προσώπων Δημοσίου Δικαίου (Διορισμός Γενικών Διευθυντών) 

Νόμου, είναι η τροποποίηση του σχεδίου υπηρεσίας για τη θέση Διευθυντή (Κλίμακες Α15 

και Α16) (θέση πρώτου διορισμού και προαγωγής-με σύμβαση) στον Κεντρικό Φορέα 

Ισότιμης Κατανομής Βαρών (ΚΦΙΚΒ), ώστε να εκσυγχρονιστεί και να συνάδει με τα 

σημερινά δεδομένα του ΚΦΙΚΒ. 

 Σύμφωνα με τα στοιχεία που κατατέθηκαν στην επιτροπή από το Υπουργείο 

Οικονομικών, οι προτεινόμενες τροποποιήσεις συνίστανται κυρίως στα ακόλουθα: 

1. Στον εκσυγχρονισμό των καθηκόντων και ευθυνών που αφορούν την εν λόγω θέση, 

ώστε να ανταποκρίνονται στις σημερινές ανάγκες του ΚΦΙΚΒ. 

2. Στη βελτίωση της πρόνοιας για τα απαιτούμενα ακαδημαϊκά προσόντα, ώστε σ’ 

αυτά να περιλαμβάνονται κλάδοι σπουδών σχετικοί με τις αρμοδιότητες του ΚΦΙΚΒ. 

3. Στον καθορισμό στα απαιτούμενα προσόντα της απαίτησης για δεκαετή 



2 
 

τουλάχιστον πείρα σε υπεύθυνη θέση στη διαχείριση προσφυγικών ζητημάτων που 

προέκυψαν από την τουρκική εισβολή, αντί της απαίτησης για δεκαετή τουλάχιστον 

πείρα σε υπεύθυνη θέση, κατά προτίμηση σε προσφυγικά θέματα, που 

προβλέπεται στο υφιστάμενο σχέδιο υπηρεσίας. 

4. Στη διεύρυνση των γλωσσικών απαιτήσεων, έτσι ώστε πέραν της αγγλικής γλώσσας 

να γίνεται αποδεκτή και η πολύ καλή γνώση της γαλλικής ή της γερμανικής 

γλώσσας, οι οποίες αποτελούν τις γλώσσες εργασίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. 

5. Στην απάλειψη του πλεονεκτήματος της κατοχής μεταπτυχιακού διπλώματος ή 

τίτλου, για σκοπούς συνάφειας με την πολιτική που ακολουθείται στη δημόσια 

υπηρεσία για διαγραφή των πλεονεκτημάτων από σχέδια υπηρεσίας, προς 

αποφυγή ερμηνευτικών προβλημάτων που πιθανόν να οδηγήσουν σε καταχώριση 

προσφυγών ενώπιον των δικαστηρίων. 

 Επισημαίνεται ότι οι κανονισμοί σε πρώτο στάδιο εξετάστηκαν από την 

Υποεπιτροπή της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας 

Τάξεως για την Εξέταση Κανονισμών που Αφορούν Σχέδια Υπηρεσίας σε συνεδρία της, 

που πραγματοποιήθηκε την 31η Ιανουαρίου 2024, στην οποία κλήθηκαν και 

παρευρέθηκαν εκπρόσωποι του Τμήματος Δημόσιας Διοίκησης και Προσωπικού του 

Υπουργείου Οικονομικών.  Ακολούθως η υποεπιτροπή εισηγήθηκε στην επιτροπή την 

υποβολή των κανονισμών στην ολομέλεια του σώματος για έγκριση. 

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Νομικών, Δικαιοσύνης και Δημοσίας Τάξεως, αφού 

έλαβε υπόψη όλα όσα τέθηκαν ενώπιόν της, αποφάσισε, κατά πλειοψηφία του προέδρου 

και των μελών της βουλευτών των κοινοβουλευτικών ομάδων του Δημοκρατικού 

Συναγερμού, ΑΚΕΛ-Αριστερά-Νέες Δυνάμεις και του Δημοκρατικού Κόμματος, να 

εισηγηθεί στην ολομέλεια του σώματος την έγκριση των κανονισμών. 

 Το μέλος της επιτροπής βουλευτής του Εθνικού Λαϊκού Μετώπου, το μέλος της 
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βουλευτής του Κινήματος Οικολόγων-Συνεργασία Πολιτών και το μέλος της μεμονωμένος 

σοσιαλιστής βουλευτής επιφυλάχθηκαν να τοποθετηθούν επί των προνοιών των 

κανονισμών κατά τη συζήτησή τους ενώπιον της ολομέλειας του σώματος. 

 

 

12 Φεβρουαρίου 2024 
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